
【回収数】
薬学部　医療薬学科：97件　　看護学部　看護学科：92件　　リハビリテーション学部　理学療法学科：45件　　リハビリテーション学部　作業療法学科：46件　  合計　：280件
※2021年秋季卒業生は除く

Ⅰ　所属について
【問1】所属している学科を教えてください。

回答数 割合
A 薬学部　医療薬学科 97 35%
B 看護学部　看護学科 92 33%
C リハビリテーション学部　理学療法学科 45 16%
D リハビリテーション学部　作業療法学科 46 16%

Ⅱ　教育について
【問2】幅広い教養と心豊かな人間性が身についたと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A そう思う 23 24% 42 46% 25 56% 25 54% 115 41%
B ややそう思う 52 54% 42 46% 18 40% 21 46% 133 48%
C あまりそう思わない 14 14% 6 7% 0 0% 0 0% 20 7%
D そう思わない 8 8% 2 2% 2 4% 0 0% 12 4%

【問3】専門性の高い知識と技術の修得ができたと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A そう思う 35 36% 47 51% 31 69% 23 50% 136 49%
B ややそう思う 47 48% 41 45% 13 29% 23 50% 124 44%
C あまりそう思わない 9 9% 3 3% 0 0% 0 0% 12 4%
D そう思わない 6 6% 1 1% 1 2% 0 0% 8 3%

【問4】コミュニケーション能力が身に付き、チーム医療・地域医療を担う資質が身についたと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A そう思う 27 28% 49 53% 24 53% 23 50% 123 44%
B ややそう思う 53 55% 36 39% 19 42% 18 39% 126 45%
C あまりそう思わない 11 11% 6 7% 1 2% 5 11% 23 8%
D そう思わない 6 6% 1 1% 1 2% 0 0% 8 3%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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【問5】次世代の医療科学を担う創造性と国際性が身についたと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A そう思う 11 11% 33 36% 15 33% 11 24% 70 25%
B ややそう思う 42 43% 45 49% 24 53% 23 50% 134 48%
C あまりそう思わない 35 36% 13 14% 5 11% 11 24% 64 23%
D そう思わない 9 9% 1 1% 1 2% 1 2% 12 4%

【問6】国家試験対策に満足しましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 22 23% 29 32% 19 42% 21 46% 91 33%
B 満足 55 57% 52 57% 23 51% 25 54% 155 55%
C やや不満 14 14% 9 10% 1 2% 0 0% 24 9%
D 不満 6 6% 2 2% 2 4% 0 0% 10 4%

【問7】本学で受けた教育に満足しましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 11 11% 32 35% 22 49% 20 43% 85 30%
B 満足 50 52% 52 57% 20 44% 24 52% 146 52%
C やや不満 28 29% 6 7% 2 4% 2 4% 38 14%
D 不満 8 8% 2 2% 1 2% 0 0% 11 4%

Ⅲ　就職支援について
【問8】就職活動状況について教えてください。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 第1志望に内定した 80 82% 78 85% 36 80% 41 89% 235 84%
B 第2志望に内定した 10 10% 5 5% 7 16% 1 2% 23 8%
C 就職活動中 3 3% 0 0% 0 0% 1 2% 4 1%
D いずれでもない 4 4% 9 10% 2 4% 3 7% 18 6%

【問9】内定先についての満足度はいかがですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 40 41% 44 48% 28 62% 26 57% 138 49%
B 満足 43 44% 33 36% 14 31% 14 30% 104 37%
C やや不満 2 2% 2 2% 2 4% 0 0% 6 2%
D 不満 0 0% 1 1% 0 0% 0 0% 1 0%
E 分からない 12 12% 12 13% 1 2% 6 13% 31 11%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 志望する分野・部署があるから 52 42% 47 42% 36 49% 35 45% 170 44%
B ブランド力がある企業・病院だから 11 9% 13 12% 5 7% 1 1% 30 8%
C 交通アクセスが便利だから 10 8% 14 13% 10 14% 14 18% 48 12%
D 給料が高いから 12 10% 7 6% 3 4% 2 3% 24 6%
E 職場環境が良さそうだから 35 28% 19 17% 19 26% 21 27% 94 24%
F 先輩(知り合い)がいるから 4 3% 9 8% 1 1% 4 5% 18 5%
G その他 0 0% 2 2% 0 0% 0 0% 2 1%

看護学部　看護学科
・奨学金をかりているから
・実習で現場を見ることができた職場だから

【問12】問9.＜C．やや不満 またはD．不満 ＞の回答者にお聞きします。なぜ、そう思いますか。（複数回答可）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 志望する分野・部署でないから 1 50% 1 33% 0 0% 0 0% 2 22%
B ブランド力がない企業・病院だから 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
C 交通アクセスが不便だから 1 50% 1 33% 2 50% 0 0% 4 44%
D 給料が低いから 0 0% 1 33% 2 50% 0 0% 3 33%
E 職場環境が悪そうだから 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
F 先輩(知り合い)がいないから 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
G その他 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

この質問には回答はありません。

【問14】就職支援において、本学のサポート（就職相談、模擬面接、各種ガイダンス等）の満足度はいかがでしたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 24 25% 44 48% 23 51% 29 63% 120 43%
B 満足 40 41% 44 48% 19 42% 15 33% 118 42%
C やや不満 6 6% 1 1% 1 2% 0 0% 8 3%
D 不満 1 1% 1 1% 0 0% 0 0% 2 1%
E 分からない（利用していない含む） 26 27% 2 2% 2 4% 2 4% 32 11%

【問10】問9.＜A．とても満足 またはB．満足＞の回答者にお聞きします。なぜ、そう思いますか。 （複数回答可）

【問11】問10.＜G．その他 ＞の回答者にお聞きします。その具体的な内容をお答えください。（自由記述）

【問13.】問12.＜G．その他 ＞の回答者にお聞きします。その具体的な内容をお答えください。（自由記述）

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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【問15】問14.＜A．とても満足 またはB．満足 ＞の回答者にお聞きします。以下のどの支援に満足しましたか。（複数回答可）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 就職相談(病院・企業の探し方、自己分析等) 33 31% 40 22% 36 35% 39 31% 148 28%
B 履歴書添削 43 40% 73 39% 32 31% 39 31% 187 36%
C 模擬面接 30 28% 63 34% 31 30% 34 27% 158 30%
D 各種セミナー、ガイダンス 1 1% 8 4% 4 4% 11 9% 24 5%
E その他 1 1% 2 1% 0 0% 1 1% 4 1%

薬学部　医療薬学科

・熱意をあまり感じられなかった

・ドラッグストア、調剤薬局のデータは豊富だが病院に関して他大学よりもデータ不足で不利に感じた
・学校からの案内は一切関係なく自分で決めて自分で進めていったため
・使い方がわかりにくい

看護学部　看護学科

【問17】本学の就活支援サイトは利用しましたか？

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 利用した 48 49% 79 86% 41 91% 44 96% 212 76%
B 利用していない 49 51% 13 14% 4 9% 2 4% 68 24%

【問18】問17.<B．利用していない>の回答者にお聞きします。なぜ、利用しなかったのですか？

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 利用する必要がなかった 31 63% 7 54% 3 75% 0 0% 41 60%
B 参考に出来るものがなかった 2 4% 2 15% 0 0% 0 0% 4 6%
C サイトを知らなかった 12 24% 3 23% 0 0% 2 100% 17 25%
D その他 4 8% 1 8% 1 25% 0 0% 6 9%

・就活始める時期が3月1日からでは遅い事を大学側が把握していないように思う。
 ある企業の個人面談で就活相談した際、本学の就活スタート時期は他の大学に比べ遅いと言われていた。
 いくら売り手市場といっても企業からのイメージを少なからず損ねると思ったので、できるだけ早い自己分析や企業研究、就活イベントの参加を促すべきだと思った。

・就活の色々な薬局さんなどの説明会を開くのが遅すぎると思いました。
 その頃にはもう皆動き出してて第1志望に就職するのが難しいと思い、個人的に動いて就職先を見つけました。

・最後まで対応してもらいありがたかったが、助言された言葉全てが真実だとは限らないと思った。
　これは大丈夫と言われて大丈夫じゃなかったことが数回あった。

リハビリテーション学部　理学療法学科
・実習が終わってからが意外と忙しかったので、実習の空きの期間から自己分析などができるように、就活の情報を知るためのガイダンスをしてほしかったです。  

【問16】問14.＜C．やや不満 またはD．不満 ＞の回答者にお聞きします。なぜ、そう思いますか。理由を教えてください。（自由記述）

・就職先を2択で迷っていて、そのうちの一つは実習先だった。  かなり迷った挙句、結局、実習先ではないほうのところに決めて、面接を受けた。
 しかし、後からキャリアセンターの方から、そこの就職先は実習生を優先的に採用すると教えられたので、それなら自分の実習先を受ければよかったと後悔した。
 こちらから聞くべきところだったかもしれないが、その情報は面接を受ける前に教えて欲しかった。

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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【問19】求人情報はどこから入手しましたか。（複数回答可）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A マイナビ、リクナビ等の求人情報提供サイト 68 47% 49 25% 10 11% 8 8% 135 26%
B 教員 3 2% 22 11% 18 20% 15 16% 58 11%

C
キャリアデザインセンター
（ジョブハンターのサイト含む）

30 21% 49 25% 31 34% 39 41% 149 28%

D 実習先 8 6% 24 12% 8 9% 4 4% 44 8%
E 親族、友人知人、先輩等 12 8% 18 9% 6 7% 6 6% 42 8%
F 病院、企業等のホームページ 17 12% 28 15% 17 19% 21 22% 83 16%
G その他 7 5% 3 2% 0 0% 3 3% 13 2%

Ⅳ　大学の施設について
【問20】体育施設は充実していましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても充実していた 10 10% 15 16% 8 18% 6 13% 39 14%
B 充実していた 53 55% 58 63% 28 62% 29 63% 168 60%
C あまり充実していなかった 12 12% 12 13% 5 11% 5 11% 34 12%
D 充実していなかった 5 5% 2 2% 0 0% 1 2% 8 3%
E 分からない 17 18% 5 5% 4 9% 5 11% 31 11%

【問21】図書館は利用しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても利用しやすかった 17 18% 34 37% 18 40% 16 35% 85 30%
B 利用しやすかった 48 50% 48 52% 23 51% 26 57% 145 52%
C あまり利用しやすくなかった 17 18% 7 8% 2 4% 1 2% 27 10%
D 利用しにくかった 7 7% 1 1% 0 0% 1 2% 9 3%
E 分からない 7 7% 2 2% 2 4% 2 4% 13 5%

【問22】情報設備やソフトウェアは利用しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても利用しやすかった 14 14% 29 32% 11 24% 11 24% 65 23%
B 利用しやすかった 51 53% 52 57% 27 60% 31 67% 161 58%
C あまり利用しやすくなかった 17 18% 5 5% 4 9% 3 7% 29 10%
D 利用しにくかった 9 9% 4 4% 0 0% 0 0% 13 5%
E 分からない 6 6% 2 2% 3 7% 1 2% 12 4%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部
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【問23】授業や実験・実習に必要な設備は整っていましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても整っていた 19 20% 39 42% 18 40% 15 33% 91 33%
B 整っていた 65 67% 46 50% 25 56% 30 65% 166 59%
C あまり整っていなかった 12 12% 5 5% 2 4% 1 2% 20 7%
D 整っていなかった 1 1% 2 2% 0 0% 0 0% 3 1%

【問24】食堂や売店は利用しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても利用しやすかった 6 6% 12 13% 6 13% 6 13% 30 11%
B 利用しやすかった 28 29% 31 34% 21 47% 25 54% 105 38%
C あまり利用しやすくなかった 34 35% 31 34% 10 22% 10 22% 85 30%
D 利用しにくかった 25 26% 15 16% 8 18% 5 11% 53 19%
E 分からない 4 4% 3 3% 0 0% 0 0% 7 3%

【問25】保健管理センターは利用しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても利用しやすかった 6 6% 13 14% 2 4% 9 20% 30 11%
B 利用しやすかった 32 33% 40 43% 20 44% 17 37% 109 39%
C あまり利用しやすくなかった 8 8% 9 10% 2 4% 2 4% 21 8%
D 利用しにくかった 8 8% 2 2% 1 2% 0 0% 11 4%
E 分からない 43 44% 28 30% 20 44% 18 39% 109 39%

Ⅴ　キャンパスライフについて
【問26】クラブやサークル活動は参加しやすかったですか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても参加しやすかった 11 11% 8 9% 9 20% 9 20% 37 13%
B 参加しやすかった 27 28% 23 25% 19 42% 12 26% 81 29%
C あまり参加しやすくなかった 9 9% 18 20% 6 13% 5 11% 38 14%
D 参加しにくかった 11 11% 12 13% 0 0% 4 9% 27 10%
E 分からない 39 40% 31 34% 11 24% 16 35% 97 35%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

6



【問27】信頼できる教員や友人に出会うことができましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とてもできた 35 36% 39 42% 27 60% 31 67% 132 47%
B できた 50 52% 44 48% 15 33% 13 28% 122 44%
C あまりできなかった 11 11% 8 9% 2 4% 2 4% 23 8%
D できなかった 1 1% 1 1% 1 2% 0 0% 3 1%

【問28】奨学金制度には満足していますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 11 11% 16 17% 6 13% 4 9% 37 13%
B 満足 26 27% 34 37% 13 29% 14 30% 87 31%
C やや不満 6 6% 9 10% 1 2% 3 7% 19 7%
D 不満 4 4% 4 4% 0 0% 0 0% 8 3%
E 分からない 50 52% 29 32% 25 56% 25 54% 129 46%

【問29】セントラルオフィスの対応は満足できるものでしたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても満足 15 15% 26 28% 11 24% 18 39% 70 25%
B 満足 47 48% 58 63% 29 64% 26 57% 160 57%
C やや不満 15 15% 1 1% 1 2% 1 2% 18 6%
D 不満 9 9% 1 1% 0 0% 0 0% 10 4%
E 分からない 11 11% 6 7% 4 9% 1 2% 22 8%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 窓口対応がスムーズでなかった 13 33% 1 33% 0 0% 0 0% 14 31%
B 事務手続きが分かりにくかったため 11 28% 0 0% 0 0% 0 0% 11 24%
C 職員が相談にのってくれなかったため 4 10% 0 0% 1 100% 0 0% 5 11%
D セントラルオフィスの開室時間が短いため 9 23% 2 67% 0 0% 1 50% 12 27%
E その他 2 5% 0 0% 0 0% 1 50% 3 7%

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

リハビリテーション学部
理学療法学科

リハビリテーション学部
作業療法学科

全学部

看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

【問30】問29.＜C．やや不満 またはD．不満＞の回答者にお聞きします。なぜ、そう思いますか？理由を教えてください。（複数回答可）

薬学部

薬学部 看護学部
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【問31】問30.＜E．その他＞の回答者にお聞きします。その具体的な内容をお答えください。（自由記述）

薬学部　医療薬学科
・仕事の処理が遅いことが多い

・事務手続きをしにいってもたらい回しにされることが多かった。問い合わせに対する対応が遅い。

リハビリテーション学部　作業療法学科

【問32】困ったことや悩みがあった時、どこに相談に行きましたか（複数回答可）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 教員 35 35% 39 42% 28 61% 27 59% 129 45%
B セントラルオフィス 6 6% 5 5% 1 2% 1 2% 13 5%
C 学生相談室 3 3% 2 2% 3 7% 1 2% 9 3%
D 相談する場所が分からなかった 5 5% 4 4% 1 2% 0 0% 10 4%
E 相談に行かなかった 51 51% 42 46% 13 28% 17 37% 123 43%
F その他 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

【問33】問32.＜F．その他＞の回答者にお聞きします。その具体的な内容をお答えください。（自由記述）

薬学部　医療薬学科
・友人（4名）

看護学部　看護学科
・友人（5名）
・キャリアデザインセンター（1名）

リハビリテーション学部　理学療法学科
・友人（４名）

リハビリテーション学部　作業療法学科
・友人（１名）
・友達、家族（１名）

Ⅵ　総合評価
【問34】総合的にみて、本学での学生生活は充実していましたか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A とても充実していた 24 25% 32 35% 21 47% 27 59% 104 37%
B 充実していた 60 62% 56 61% 22 49% 18 39% 156 56%
C あまり充実していなかった 6 6% 2 2% 1 2% 1 2% 10 4%
D 充実していなかった 7 7% 2 2% 1 2% 0 0% 10 4%

・全体的に職員の方々の対応が雑です。勿論お忙しい中、対応して頂けるのは有難いことですし、丁寧な方もいらっしゃいますが、
　相手が学生だからといって見下しなめたような態度を取られることがありました。
　どうしてもセントラルオフィスでの手続きが必要であった為利用しましたが、可能な限り利用したくないと4年を通じて感じておりました。

リハビリテーション学部
理学療法学科

リハビリテーション学部
作業療法学科

全学部

薬学部 看護学部
リハビリテーション学部

理学療法学科
リハビリテーション学部

作業療法学科
全学部

薬学部 看護学部

8



【問35】大学に対するご意見、ご要望等がありましたら教えてください。（自由記述）

9

・食堂　9件
・施設設備　8件
・コンビニ　7件
・空調　6件
・図書館　5件　
・正課教育、国家試験　５件
・学生のマナー　４件
・教員　3件
・学費の使い道　2件
・就職活動　１件
・その他（学生証、ワクチン接種、事務連絡）




